2017年中国体育十大新闻解读:

不负梦想 不惧挑战

从体育社团改革到北京冬奥会会徽发布, 从竞技体育多个项目实现突破到全面健身在 全运会舞台翻开新篇章,即将结束的2017年, 中国体坛大事不少。

1、体育改革持续深化

从体育大国向体育强国迈进,2017年可谓 关键之年,这一年的中国体育界,改革成为主 旋律,创新成为最强音。首先从管理体制改革 人手,通过注销足管中心、专业协会去行政化 等,实施管办分离、让专业人管专业事,结束了 一些部门既是运动员又是裁判员的局面,激发 了行业活力。

CBA的扩军计划和限制亚洲外援使用等改革举措,引发热议,同样受到关注的还有足协的外援新政等,改革的出发点无疑都是好的,给改革者以时间、给政策以缓冲期,改革的正能量或许会加倍显现。

2、新疆首次夺得CBA冠军

四次折戟总决赛的新疆队,终于在第五次总决赛上以横扫之势夺冠,甩掉了"千年老二"的帽子。俱乐部不仅在引援上舍得投资,在打造篮球文化、开发商业价值方面也是大手笔,这不仅为球队的未来发展储备了更充足的"群

众基础"和资金保障,更在当地带动了一批"拥 唇"

3、中国足球持续进步

中超联赛俱乐部的战斗力在增强,而将其 转化为国家队在世界足坛的影响力,似乎还需 要更多时间。"中超实力强了,国家队实力迟早 会强"并非一些球迷的一厢情愿,毕竟,联赛是 根基,只要根基稳得足够持续、对青训的投入 力度持续加大,国家队的实力,或许想不提升 都难。

4、乒乓球运动员弃赛受处罚

乒乓球是中国的传统优势体育项目,国乒的一举一动自然备受关注。乒乓球的弃赛风波,在引发争议的同时,也让不少人重新审视"国球"。在赛场高手环伺之下,是独孤求败还是优势尚存,都需要比赛成绩来说话。不管前路如何,用汗水和实力捍卫"国球"荣耀都仍值得期待。

5、基础大项游泳、田径再获突破

奥运会上,有"得田径、游泳者得天下"之说。在领军人物孙杨保持强势的同时,中国游泳的世界冠军榜上又添上了徐嘉余的名字。中

国田径同样可圈可点的世锦赛之旅,让国人可以对2020年奥运会有更多想象空间。

同时,游泳、田径也是全民健身中的"热门项目",基础大项的摘金夺银,在提升我国竞技体育水平的同时,肯定会迎来更多民众参与。

6、第十三届全运会成功举行

竞技体育,从来都不只是体育健儿的独角戏。体育强国、健康中国,都离不开全民健身这一基础和支撑。第十三届全国运动会的多项新举措,使全运会真正成为全民体育盛会,19项群众比赛的加入不仅将"全运惠民、健康中国"的全运主题展示得淋漓尽致,也在凸显竞技体育魅力的同时,展示出全民参与运动健身的活力与激情。

7、中国女排时隔16年再夺大冠军杯

在国人心目中,"中国女排"四字有着特殊的含义,提到女排,就不得不提女排精神,因为不管时代如何变迁,也不论场上的对手如何变化,顽强、拼搏、不服输、集体主义的"女排精神"在中国女排起伏曲折的历程中依然闪光。

8、体操世锦赛肖若腾男子全能称王

兵败里约奥运会后,中国体操队开启了卧

薪尝胆的新历程。肖若腾接班杨威,中国体操时隔10年再出世锦赛全能王。当然,这场久违的胜利,还不值得中国体操沾沾自喜,毕竟孤独求败的日本名将内村航平因伤缺席了竞争,而越来越多国家的选手也都展现出不俗实力。

9、冯珊珊排名女子高尔夫世界第一

蓝湾大师赛夺冠后,28岁的冯珊珊登顶世界第一,她凭此成绩拿下了2017中国十佳劳伦斯冠军奖的最佳突破奖。

"走下领奖台,一切从零开始",对运动员来说,世界排名第一只是一个新的开始,在为高尔夫运动发展鼓舞欢呼的同时,冯珊珊也并不满足于里约奥运会收获的铜牌,2020东京奥运会冲金,是她的下一个目标。

10、北京冬奥会会徽发布

在2017年的最后一个月,北京冬奥会会徽"冬梦"、北京冬残奥会会徽"飞跃"发布。这一年中,北京冬奥的市场开发和场馆建设也全面启动。

冬奥会不仅是冰雪健儿挑战自我、摘金夺银的舞台,这项赛事在世界人口大国中国的举办,注定将激发起更多人的冰雪运动热情。

/本报综合

刘国梁职业生涯终结!

孔令辉接班人获奖 国乒终被认可



2017年历经波折的中国国乒仍然是为祖国争得诸多荣誉的王者之师,却在体育界年终颁奖盛典中备受打击。前国乒总教练刘国梁除了和中国女排总教练郎平一起,落选中国十佳劳伦斯"最佳教练"提名外,又三度落选该奖项的提名,彻底终结职业生涯。不过,国家体育总局及时做出补救——为孔令辉接班人颁奖,国乒本年度的工作终于获得了迟

带领中国国乒在德国杜塞尔多夫世乒赛 勇夺4枚金牌的功勋教练刘国梁,先是无缘国际乒联年度球星颁奖盛典"最佳教练"奖项的 提名;紧接着在国内的"中国十佳劳伦斯"冠军颁奖盛典中,和带领中国女排勇夺大冠军杯的郎平一起,再次无缘"最佳教练"的提名;在央视体坛风云人物奖项的评选中,刘国梁昭样与该奖项的提名榜值而过……

2017年的国乒命途多舛,经历了过山车

式的跌宕起伏。女乒从年初亚锦赛遭日本17岁少女团灭丢冠,到世乒赛卧薪尝胆复仇;期间孔令辉刘国梁二位功勋教练遗憾告别,国乒男队在男子世界杯和德国公开赛罕见全军覆灭后,甚至逼得蔡振华刘国梁这两代掌门人驰援救火才重夺世界霸权!

假如说刘国梁的无缘参选源于他突然卸任国乒总教练一职的话,那么在孔令辉突然离开后,临危受命担任起国乒女队临时主教练的李隼教练,带领丁宁、刘诗雯、朱雨玲、陈梦等众弟子一扫亚锦赛上的低迷,以世乒赛女单、女双夺冠为始,在接下来的国际大赛中国乒女队所向披靡,只要有女乒姑娘们参赛,她们就没让一块单打金牌旁落!可以说,李隼教练完全有实力去竞争各颁奖盛典的"最佳教练"的评选,可是包括李隼教练在内的所有国乒教练都被各评委会选择性忽略了!

当然,中国国乒特别是李隼教练为中国体育做出的贡献不会被人遗忘,这不国家体育总局在刘国梁和郎平落选大奖后做出补救,在国家体育总局举行的《2017年全国体育局长会表彰大会》上,李隼教练获得了"2017年度(优秀教练员)体育运动荣誉奖章",国乒终于获得了迟到的认可!

恭喜国乒!不过很可惜国际体育总局这回 又把刘国梁给忘了,四度落选"最佳教练"的评选,这也宣告了刘国梁在国乒职业生涯的彻底 终结。当然国家体育总局为孔令辉在国乒女队 的接班人李隼教练颁奖,既是对李指导在女队 努力的认可,也是对中国国乒本年度工作的肯定。有了总局的认可和球迷们的支持,来年的 国际大赛中国国乒全体人员定会令对手闻风 丧胆,拿更多冠军的!/本报综合

火箭内线巨头因伤缺战

周琦因祸得福 迎最佳上位良机

继保罗之后,火箭又一巨头因伤缺战,周琦因祸得福迎上位良机!

轰轰烈烈的14连胜由于保罗的受伤 戛然而止,紧接着火箭直接迎来了一波 三连败,直接拱手让出了联盟第一的宝 座。如果再这样败下去,那么火箭队的季 后赛主场优势就将荡然无存。面对勇士, 很难想象有什么球队能够在没有主场优 势的情况下击败它。

保罗的伤退已经让火箭十分难受,但 是屋漏偏逢连夜雨,除了保罗,又有一员 悍将确认受伤,将缺席接下来的几场比 赛,复出时间未定。

据火箭随队记者乔纳森费根报道,火箭球员卡佩拉的伤势已经得到确认,为右眼眶局部骨折。目前,卡佩拉已经开始进行保守治疗。但是无论效果如何,卡佩拉将铁定缺席接下来的两场比赛。

也就是客场对阵凯尔特人和奇才队的比赛。至于卡佩拉何时才能复出,费根称这需要根据治疗结果进行重新评估!卡佩拉的伤势是在于雷霆的比赛中,被铁肘亚当斯撞伤,当时的卡佩拉并没有意识到这有多严重。

"他甚至没感觉到有多疼。"但赛后却 发现他的眼眶肿得不像话,甚至连戴上 面具出战的可能性都变得没有了,火箭 队于是选择了让他休战。

火箭队内线一直缺乏悍将,卡佩拉和 内内是火箭为数不多的可堪大用的球 员。此番卡佩拉因伤休战,那塔里克布莱 克很有可能被迫顶上首发。

一旦布莱克顶上首发,那替补中锋就将无人可用。因此,不管德安东尼愿意与否,中国小将周琦都将成为替补上场的最佳人选。毕竟,如今的火箭队能倚重的也只有周琦了。

周琦今夏加盟火箭队,但一直没有得到足够的出场时间,此番或因祸得福获得上位良机。一旦周琦表现良好,再加上他的商业价值,他很有可能成为火箭下一个姚明!

/本报综合

中超一队锋线大换血!

弃身价1亿神锋下赛季换个活法

2017赛季,泰达在动荡中惊险保级,下赛季,泰达准备换个活法,球队准备在锋线上大换血。一方面,泰达已经锁定了K联赛金靴乔纳森,另一方面,泰达准备放弃前锋伊德耶,后者在上赛季的表现十分糟糕,虽然尼日利亚前锋花费了泰达1200万欧元转会费。

上赛季,泰达一度濒临降级,直到最后几轮,施蒂利克走马上任后,泰达才起死回生。但看看泰达的进攻,30轮比赛打进30球,泰达的攻击力在中超16队中垫底,和降级的辽足"旗鼓相当"。总体上,泰达的锋线球员表现不及格。

尤其是伊德耶,今年年初,伊德耶以1200

万欧元的身价从奥林匹亚科斯转会天津泰达,成为泰达队史最贵引援。这位前锋被寄予厚望,但最终让人大失所望,中超联赛的上半程,伊德耶出场14次,仅仅打进4球,进球效率很低。中超半程比赛后,伊德耶被取消报名下放预备队。

现在,泰达已经不想留下伊德耶,根据尼日利亚媒体的报道,伊德耶在租借离开泰达,有可能加盟德甲。值得一提的是,伊德耶与亿利的合同要到2019年才会到期。但显然,泰达有可能在伊德耶身上亏血本了,无论伊德耶在其他球队表现多么出色,国外球队肯定会很宰泰达。

有人走,就有人来,泰达已经锁定了K联赛金靴乔纳斯,据悉,乔纳森将以600万美元的转会费加盟天津泰达,显然,泰达也是在买人方面汲取了教训。上赛季,他们引进了米克尔、伊德耶等在欧洲成名的球星,但表现一般。现在,泰达将目标锁定在了在亚洲取得成功的外援身上。

2018赛季,泰达誓换一个活法,2017赛季,泰达狂买近10人,最终沦为了保级队。新赛季,天津泰达已经开启了自己的冬训拉练。下赛季,中超的竞争同样激烈,但泰达的目标绝不是保级。在施蒂利克的率领下,泰达期待创造佳绩。